

加沙经历“最血腥24小时”

以军遭遇“最困难一天”

巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日说,过去24小时,以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天,以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态,以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙卫生部门所发布消息,报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来,以军行动造成加沙地带23084人死亡,58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者,以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说,以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少

在加沙地带的兵力,在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量,在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动,“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。

哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营,对媒体记者声称,那里看上去像水泥厂或其他工业设施的场所,其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法,以军一支特种部队当天渗透到某个地点,试图解救一名被挟持以色列军人,被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官,并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X(前身为推特)上有消息称,以军在这次行动中阵亡4名军官,7名士兵,另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

摩萨德的X账号写道:“我们的部队在加沙非常困难的一天,或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模偷袭以色列军民目标,以方说造成大约1200名以色列人丧生。以色列随即进入战争状态,轰炸并全面封锁加沙地带,同月下旬发起地面行动。加沙地带陷入严重人道主义危机,冲突出现外溢,国际社会停火止战呼声持续加大。

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德烈亚·德西接受半岛台采访时认为,以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现,冲突短期内难以停止。问题在于,以色列仍打算在加沙地带实现预期目标,而美国继续支持以色列,给以方开出“空白支票”,甚至相信这些目标能实现。据新华社电

阿拉斯加航空: 在波音737 MAX 9上发现松动部件

新华社旧金山1月8日电 美国阿拉斯加航空公司8日表示,虽然还在等待波音公司和美国联邦航空管理局的相关手续才能对该公司的波音737 MAX 9型客机开展正式检查,但该公司技术人员的初步报告显示,部分该型号飞机上可见一些松动部件。

美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞由美国航空公司运营或在美境内运营的波音737 MAX 9型客机,以对该机型进行安全检查。

阿拉斯加航空公司表示,按规定,公司必须制定详细的检查说明和流程供技术人员遵循。检查流程要得到联邦航空管理局的批准以确保合规性。目前阿拉斯加航空公司还在等待波音公司和美国联邦航空管理局提供的最终文件才能开始

正式检查流程。

阿拉斯加航空公司说,技术人员已做好检查准备,正式检查发现的所有情况都将被记录并报告给联邦航空管理局。而在正式检查前的准备工作中,该公司技术人员发现部分该型号飞机上可见一些松动部件。

据该公司介绍,因波音737 MAX 9型客机停飞,公司运营将持续受影响。截至当地时间8日上午8点半,已取消约140个航班。

美国联合航空公司8日也表示,执行联邦航空管理局规定的紧急检查时,在该公司的波音737 MAX 9型客机上发现了一些问题,比如一些螺栓需要进一步拧紧,但未公开这些螺栓的具体数量。

■ 相关新闻

想让阿联酋补贴十万巴勒斯坦失业劳工 以色列要求遭拒

新一轮巴以冲突爆发以来,以色列政府出于安全考虑关闭边境,禁止在以色列工作的10多万约旦河西岸巴勒斯坦劳工入境。知情人士披露,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡担心禁令引发的巴劳工失业问题可能“引爆”约旦河西岸局势,提议阿拉伯联合酋长国给巴劳工发失业补贴。这一要求令阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬感到吃惊,并遭到拒绝。

美国阿克西奥斯新闻网8日以一名不愿公开姓名的以色列官员及其他知情人士为消息源报道,内塔尼亚胡“几周前”联络穆罕默德总统,希望阿联酋为遭禁止入境的10多万巴勒斯坦劳工承担失业补贴。

知情人士说,这一提议令穆罕默德总统“吃惊”。他难以置信,内塔尼亚胡居然认为阿联酋

会愿意为以方决策所造成的巴勒斯坦人失业问题埋单。

一名阿联酋官员告诉阿克西奥斯新闻网,尽管阿联酋与以色列保持密切的外交和军事关系,“关于阿拉伯国家会参与(战后)重建、为正在发生的事情埋单的想法是一厢情愿”。

阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝去年12月接受美国《华尔街日报》采访时说:“我们需要看到一个可行的‘两国方案’落实计划,一份严肃的路线图,才能讨论明天的事、讨论加沙地带基础设施重建。”

据以色列政府领土内政府活动协调办公室介绍,本轮巴以冲突爆发前,大约15万名巴勒斯坦劳工获准进入以境内打工,绝大多数来自约旦河西岸。

据新华社电

以色列外长证实 以方暗杀黎真主党高级指挥官

新华社耶路撒冷1月9日电 以色列外交部长卡茨8日在接受以色列第14频道电视台采访时证实,以方对黎巴嫩真主党高级指挥官维萨姆·塔维勒实施了暗杀。

卡茨说:“关于黎巴嫩南部的暗杀行动,我们承担责任。”他还表示,以色列致力于打击真主党武装人员,摧毁他们的基础设施。

据多家阿拉伯媒体8日报道,黎巴嫩真主党精锐部队雷德万部队高级指挥官塔维勒乘坐的汽车当天被炸,塔维勒丧生。

据报道,塔维勒是本轮巴以冲突爆发以来死亡的最高级别的真主党成员,据称他主导了黎巴嫩南部针对以色列的军事行动。

韩国三星电子去年营业利润 同比降八成

韩国三星电子公司9日发布的初步数据显示,这家企业2023年营业利润为6.54万亿韩元(约合356亿元人民币),同比下降84.92%。

数据同样显示,三星电子去年销售额为258.16万亿韩元(1.4万亿元人民币),同比下滑14.58%。

韩联社报道,受半导体部门业绩不佳影响,三星电子全年营业利润时隔15年再次跌至10万亿韩元(544亿元人民币)以下。

按季度看,公司去年四个季度营业利润呈现环比增长势头。其中,四季度营业利润达2.8万亿韩元(152亿元人民币),为全年最高,但同比下降35%。

去年,随着芯片库存增加以及智能手机和笔记本电脑等终端需求走软,存储芯片价格大幅下滑。

美国消费者新闻与商业

频道报道,三星电子是全球最大的动态随机存取存储芯片制造商。这家企业生产的存储芯片广泛应用于智能手机和电脑等设备。

日本大和资本市场公司分析师SK·金(音译)在1月4日发布的研报中写道:“受供应商减产以及手机、个人电脑需求回暖提振,我们估计存储芯片价格自2023年四季度开始反弹。”

美国IDC研究公司认为,存储芯片价格自去年11月初开始上涨,这主要归功于生产商严格控制供应和产出。

IDC在去年12月21日发布的研报中预测,应用程序对人工智能的广泛需求,将推动芯片市场在2024年整体复苏,“包括设计、制造、封装和测试在内的半导体供应链将告别2023年的下行趋势”。

据新华社电

伊拉克南部一医院火灾 致4名儿童死亡

新华社巴格达1月8日电 伊拉克南部城市迪瓦尼耶一家妇幼保健医院8日发生火灾,造成4名儿童死亡、超过20名儿童受伤。

伊拉克内政部官员在接受新华社记者采访时说,这家妇幼保健医院当天下午发生火灾,当地卫生部门已将约

150名住院病人转入附近其他医院。初步调查显示,大火由电路故障引起,火势很快蔓延至多个房间。

伊拉克总理新闻办公室当天发表声明说,苏达尼总理已要求将火灾相关责任人绳之以法。



监狱骚乱 厄瓜多尔进入60天紧急状态

1月7日,士兵抵达厄瓜多尔西南部瓜亚基尔市的一所监狱。

厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。据厄瓜多尔媒体报道,毒枭阿道弗·马西亚斯(别名“菲托”)可能7日从该国西南部瓜亚基尔市利托拉尔监狱逃跑。厄6所监狱8日发生骚乱,数名监狱看守被困扣押。新华社发